

# 15所农村小学今冬用上暖气

## 环保锅炉不吃煤专吃“草”

文/片 见习记者 姜海姣

我省今年全面启动农村中小学“两热一暖一改”即“211工程”，目前，日照15所农村小学已通暖。值得一提的是，供暖采用的是不吃煤专吃“草”的智能型生物质气化锅炉。



## 15所农村小学通上暖气

“以前学校没有暖气，每个教室都生一个火炉。离火炉远的座位都不是很暖和，下课后，很多学生都喜欢围在炉子周围。炉渣和炉灰每天都要清理好几次，教室里的空气始终不好。”车疃小学的一位老师说。

我省今年全面启动农村中小学“两热一暖一改”即“211工程”，车疃小学幸运地成为第一批试点学校之一。记者看到，如今每个教室都已经铺设了暖气管道。

记者从市财政局获悉，今年规划总投入1512万元，市财政局

投入500万元，对全市15所小学和1所初中进行了取暖改造，7000多名学生受益。此外，通过安装太阳能集热装置辅助加热，为12所小学师生提供饮用热水和洗澡热水；利用沼气、液化气等，供师生烧水、热饭。

## 新锅炉不吃煤专吃“草”

装上暖气后，车疃小学的储煤仓库也变了样。黑乎乎的煤块不见了，取而代之的是数百个装满土黄色条状物的袋子。这袋子装着的秸秆煤，正是新锅炉的“食物”。

“这种锅炉不是平常的烧炭锅炉，它不用煤，只烧秸秆，非常环保

高效。”负责调试锅炉的工作人员介绍，“这个方形的家伙就是专‘吃’秸秆煤的智能型生物质气化锅炉。别看它体型大，操作起来比烧炭锅炉方便多了，把秸秆倒进去后，一按开关就能轻松点着，非常省事。”此外，新锅炉最大的优点

就是“胃口小”、“排泄少”，两袋子秸秆煤就可以够它“吃”一个上午。

“秸秆的价格比煤炭要便宜很多，花同样多的钱，秸秆产生的热量要比煤炭高很多，这么算来，使用这种锅炉可以给学校省下不少钱，而且环保。”学校相关负责人表示。

## 28日到文博中心看艺术大展

本报12月23日讯(见习记者 张永斌) 12月28日，日照市将在日照文博中心举办“回顾十一五，展望十二五”庆元旦艺术大展，目前正在积极筹备中。

据介绍，为回顾日照市“十一五”建设成果，展望“十二五”宏伟蓝图，丰富群众元旦节日精神文化生活，日照

市将于12月28日在日照市文博中心举办“回顾十一五，展望十二五”庆元旦艺术大展。

本次艺术大展将涉及书法、美术、摄影、民间文艺、盆景、根艺、观赏石7个门类，各门类设金、银、铜奖。本次活动由日照市委宣传部和日照市文联主办。

## 29日晚到会展中心听新年音乐

本报12月23日讯(见习记者 侯健) 23日，记者从日照市文广新局获悉，12月29日晚，“2011日照市新年音乐会”将在会展中心上演，目前正在紧张筹备中。

日照市文广新局相关负责人说，为庆元旦，迎新春，日照市在会展中心举行日照市新年音乐会，时间定于12

月29日晚。由市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办，中国工商银行日照分行协办，市群众艺术馆承办。日照市群众艺术馆馆长相恒平告诉记者，新年音乐会是公益性活动，节目均为精选曲目，有三分之一为民族交响曲，将为市民奉献一道精美的新年文化大餐。

## 简讯

日照市慈善总会成立了“常芳助学基金”。该助学基金是由美籍华人郭桢发起并设立，从2011年起，郭桢将每年捐赠至少5万元人民币，以资助家庭经济困难的中小学

见习记者 侯健